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fséges ünnepnapján tartják meg váro- 

vi közgyülésüket Románia katoli- 

Szebb, méltóbb alkalmat 

mint ezt a mai napot, mikor az ő 

vnegbeszéléseikre a felmagasztalt ke- 

et biborlón utmutató világosságot. 

Királyó a diszhely, ő a legfőbb véd- 

mek a közgyülésnek, ahol összeülnek 

nok, a lenendő anyák, akik a jövendő 

et majd adják és akiktől a jövendő 

ék sorsa függ. Mert ez a leány leg- 

tosabb rendeltetése: az anyaság. Ez 

i rendeltetése és hogy miként tel- 

idetését, arra megtanitja a Meg- 

ldi életének Golgotája. Az igazi 

g mindenek vállalása. Az igazi krisz- 

telemben vett anyaság önfeláldozás, 

i hogy Krisztus is vállalt minden szen- 

az emberiség magasztosabb, szebb 

Végtelenül nagy a mostani leány- 

ék eljövendő szerepe. Mert csak az ő 
dozó, mindenre kész anyaságuk 

eti át egy áldásosabb létbe a vivódó 
Vállalni kell az anyaságot a legna- 

szegénységben, a legnagyobb szü- 

ben is. A magyar katolikus leány nem 

at meddő. Mert ezekben a sorsdöntő 

un ez a pusztulást jelentené. A mai 

kondok között, a megpróbáltatásban, a 

g gondolatához, mint valaba. A 

élet megőrzése, a családi élet fenma- 

a mi utolsó mentsvárunk. És ezt a 

lem szabad feladni semilyen pénzügyi, 

etési, kényelmi, vagy egyéb jog- 

Családanyának lenni, ez ma a legfőbb 

fenmaradási parancs. Igen, csak- 

z a férfiakon is mulik, - mondhatnád 

r leány. De erre én azt mondom, tedd 

atossá magad a házasságra. Tedd kivá- 
t magad, de nem a mai könnyed, tet- 
ertelemben, hanem mint minden baj- 

ondban már előre osztozó, mélysége- 

x 
olyan sorstárs, aki már előre osz- 

ész akár a balsorsban is, mert tudja, 

gisebb öröm is váratlan ajándék 

n a komor időkben. Sorsterhes napo- 

nk. Bensőséges életszemléletre van 

ég mindenképpen. Egy bensősé- 

tszemléletre, amely önmagába néz. És 

is volt most a legjobb alkalom, 

kongresszus előtt egy héten át 

a lelki gyakorlatok és a lelki élet 

trációja megmutatta azokat a mesz- 

élolat, amely se nem igen figyel fel 

napi életet élő ember. A messzi célt, 

tudni és minden vigaszt csak a lel- 
láthatott családi életben és a gyer- 
n találni, ez legyen hozománya a mai 

. Elmélyülni, külszines örömök he- 

örömöt keresni és megismerni a 

eli önfeláldozás mély vidámságát, 
hogy legyen az eljövendő hitvesek 

gramja. Válalni az anyaságot a 

és a tövisekkel is, de anyának lenni 

yok legfőbb küldetése, hogy meg- 

és boldogabbá tegyék az ő fiaikat, 
! endő nemzedéket. Ez legyen a köz- 

egnagyobb tanulsága Krisztus Ki- 

éges ünnepnapjánnn. 
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VUCHETICH ENDRE 

ségben még jobban kell ragaszkodni 

csak áldozattal lehet eljutni. Le- 

mindenekfölött, ez a magyar katoli- 
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szövetsége a Román Katolikus Csoport megalakitására 

melybe politikai célok szolgátlatában szeretnék beterelmi 

a bánsági magyar és sváb katolikusokat is 

Nemrégiben megirtuk, hogy Bucures- 

tiben katolikus párt létesült, amelynek 
szervezési mozgalmai már Erdélybe is 
átcsaptak. Erdeklődtünk a bucurestii ér- 
seki hivatalban s ott azt a felvilágositást 

kaptuk, hogy 

egy Buchnitschek nevü ur az 

uj politikai alakulat emöle, aki 
a mozgalom meginditásához el- 

nyerte Cisar érsek jóváhagyását. 

Felkerestük Buchnitschek urat, aki 

politikai vezérkarával a Grivita-uton egy 
szerelési vállalat udvari irodájában szé- 

kel. Ugy ő, mint közvetlen barátai ebben 
az irodában vagy legalább is ebben a 
foglalkozási ágban tevékenykednek. Fel- 
tünő, hogy a jelenlegi vezetőség szinte 
valamennyi tagjának cseh hangzásu ne- 
ve van, ami azonban nem jelenti azt, 

hogy csehek vagy tótok volnának.Többé- 
kevésbbé elrománosodtak mind, de van 
olyan is közöttük, aki - mint maga az 
elnök is - inkább német, mint román s 

csupán származására nézve cseh. De, 

hogy ugy mondjuk, 

az egész vezetőségnek ilyen in- 
gadozó a nemzetisége. 

Azalelnök urtelevan keserű panasszal 

Egyik főemberük, éppen az alelnök, 

bizonyos Jonasek Sándor nevü, pa- 

naszolta nekünk, hogy nagyapja még a 

hajdani Kisrománia első fellendülése 

idején került Csehországból Bucurestibe 

s a vasutnál volt valami vezető hivatala. 

s ő, az unoka, egy szót se tud csehül. Ro- 

mán az anyanyelve, román hazafias ne- 

velésben részesült, sulyosan megsebe- 

sülve vérzett a világháboruban a román 

nép szabadságáért s 

Nem annyira szláv hangzásu 

neve miatt, - mondja - ha- 

nem, mert a keresztlevele római 

katolikus vallásunak 

fel őt. 

- Ezt nem lehet elviselni - folytatta. 

Tömörülnünk kell. Meg kell mutatnunk, 
hogy vagyunk olyan jó románok, mint 

azok, akiknek a neve escuval vagy eanu- 

val végződik és ortodoxok vagy legalább 
is g cög katolikusok. 

Körülbelül ez a bucurestii katolikus 
politikai alakulat létesitésének oka és 
célkitüzése. Román nemzeti tanuságté- 

telt akarnak a párt megteremtői. Ennek 
megfelelően keresztelték is el az ala- 

kulatot: 

Grupul Catolic Roman - Ro- 

tünteti 

mán Katolikus Csoport. 

Cisar érsek ur egyházi hozzájárulása 

A romániai magyar és német katoli- 

kusokat tehát tulajdonképpen nem érin- 

ti és érdekelheti ez az ügy, csak mint 

általános belpolitikai esemény, vagy 

mint a románajku katolikus hittestvé- 

rek megmozdulása, amelyben 

semmi keresnivalója nincs. 

Buchnitschek urék ez év tavaszán 

fölmentek Cisar érsekhez és előadták, 

hogy katolikus politikai szervezetet ki- 

vánnak létesiteni, amihez kérik az eg
y- 

házi hozzájárulást. Cisar érsek nem 

tagadta meg ezt, de nyomatékosan fi- 

gyelmeztette az urakat, hogy politikai 

küzdelmükben ne feledkezzenek meg a 

valláserkölcsi szempontokról és az egy- 

ház érdekeinek szigoru szolgálatáról. 

Buchnitschek urék nem fejtettek ki 

eddig semminemü tevékenységet Er- 

délyben és a Bánságban, kijelentették 

azonban, hogy 

rövidesen megkezdik a szer- 

vező munkát Erdélyben és a 

Bánságban is és pedig nem- 

csak a görög katolikus romá- 

nok, hanem a magyar és német 

katolikusok körében is. 

Amit nehéz megérteni akkor, mikor az 
alakulat román katolikus csoportnak 

nevezi magát. 

Ugy gondolja az alakulat központi 
vezetősége, hogy ezen a nehézségen át- 

segiti őket az 

az ajánlólevél, amelyet Cisar 

érsek állitólag már megigért 

nekik s amelyet a pártszerve- 

zők majd országszerte fel fog- 

nak mutatni 

a katolikus papoknak és más katolikus 

vezetőembereknek, hogy legyenek segit- 

ségükre. Ezt a segitséget főként abban 

képzelik, hogy a lelkészek rendelkezé- 

sükre bocsátják majd az egyháztagok 
névsorát s esetleg ő maguk s a propa- 

ganda eszközéül szegődnek. 

Ez az ajánlólevél még nincs a Román 

Katolikus Csoport birtokában. Az elnök 

azonban, aki nagyon bejáratos az érsek- 

ségen, bizik benne, hogy rövidesen meg- 

kapja. 

Az elnök végül átnyujtotta a Román 

Katolikus Csoport románnyelvü felhi- 

vását, amelyet magyar és németnyelvü 

forditásban rövidesen terjeszteni fog- 

nak Erdélyszerte. Főbb részeiben a kö- 

vetkezőket tartalmazza ez a felhivás: 

Katolikus testvérek! Egyesülésben 

van az erő. Különböző pártokban, ide- 

gen érdekek szolgálatában állva, egy- 

más ellen harcoltunk idáig. Ennek a 

szégyenletes állapotnak meg kell szün- 

nie. Ne legyetek többé mások eszközei. 

Ne kövessétek Kain és Abel példáját! 

Katolikusok, egyesüljetek s aztán mu- 

tassuk meg, hogy vannak még, akik vé- 

deni tudjuk az igazságot, a becsületet s 

a jóhiszemüséget! 

Teljesitsétek kötelességeteket, 

iratkozzatok be a Román Ka- 

tolikus Csoportba. 

Mutassátok meg, hogy belátástokkal 

meg tudjátok védeni Nagyrománia min- 

den fiának igaz ügyét. Meg kell mutat- 

nunk, hogy mi, katolikusok, visszauta- 

sitjuk az idegenek beavatkozását a mi 

országunk ügyeibe, s hogy ellene va- 

gyunk minden társadalom-aláaknázó 

eszme terjesztésének és ellene vagyunk 

a revizionizmusnak. A katolikusok a 

trón és az alkotmány védői kell, hogy 

legyenek s ezek számára meg kell ad- 

niok feltétlen támogatásukat mindig, 

valahányszor szükség lesz erre. Lépje- 

tek be tehát mindannyian a Román Ka- 

hat nekünk elégtételt s egyedül ez le- 

het becsületes érzelmeink biztositéka. 

A katolikus egyház érdekeinek szolgá- 

latáról, a katolikus intézmények meg- 

védésének szükségességéről - feltünő 
módon, - nem tesz emlitést a felhivás. 
A Bánságban szivrepesve várják 

Buchnitschek urat ügynökeivel együtt. 

Akár érseki ajánlólevéllel, akár anélkül. 

Jöjjenek minél előbb, hogy annál hama. 
rabb léphessenek a távozásnak ama bi 

zonyos himes melée . 

tolikus Csoportba, mert egyedül ez ad- 



2. OLDAL 

A görög keleti és görög katolikus ro- 
mánok szervezetei között áll a harc. A 
Román Ortodox Testvériség és az Egye- 

sült Románok Országos Egyesülete 
minden gyülésén szenvedélyes hangu 
felszólalások hangzanak el és mig az 
ortodoxok azzal vádolják a görög kato- 

Hkusokat, hogy nem jó románok, addig 
ezek védekezve Rómához való egyházi 
hüségüket domboritják ki. A napokban 
megemlékeztünk arról, hogy 

Cisar érsek lapja heves táma- 
dást intézett Pop Valér igaz- 

ságügyminiszter ellen, 

aki egyben a görög katolikusok egyesü- 
letének elnöke is és nyiltan szemére ve- 

tette, hogy az ő vezetése alatt az egye- 

sület semmiféle aktiv müködést nem 

fejtett ki. 

Ma tartják Carei Maren a görög ka- 

tolikusok évi közgyülésüket, amely egy- 

ben uj vezetőséget is választ. Igen so- 
kan vannak, akik Pop Valért ki akarják 
buktatni az elnökségből. 

A harc ma dől el. Ebbe bele- 

szól most Ghibu Onisifor egye- 

temi tanár is, 

aki az Üniversulban nagy cikkben fog- 

lalkozik a lehetőségekkel. Idézi Lepa- 

datu kultuszminiszternek nemrégiben 

Caransebesen tartott beszédét. Romá- 
ni 

etnikai, mint egyházi strukturájánál 

fogva ortodox román nemzeti állam és 

ezen jellegén nem változtatott és nem 

is fog változtatni az, hogy az egyesülés 
által nemzeti és vallási kisebbségek ke- 
rültek az országba. 

A román ortodox egyház nem 

haladhat együtt a többi egy- 

házzal, mert ezek nemzetközi 

vagy soviniszta jellegüknél 

fogva (?) államellenes érde- 

kekkel rendelkeznek, 

a román ortodox egyház azonban nem- 
zeti jellegénél fogva az állammal azonos 

érdekeket szolgál. 

CGhibu csodálkozásának ad kifejezést, 

hogy a miniszternek ezen nyilt beszéde 

eddig semmi hatással nem volt sem a 

görög katolikusokra, sem pedig a többi 

kisebbségi egyházra, amelyeket a mi- 

niszter sovinisztáknak és államellene- 

seknek mondott. Elsőnek - irja Ghibu 
- a görög katolikusoknak kell vála- 

szolni és ezt talán meg is fogják tenni 
a mai kongresszuson. Pop Valér azon- 

ban nem fogja tagadhatni, hogy 

a katolicizmus arra törekszik, 

hogy az államot saját érdekei- 

nek rendelje alá (?), 

sem pedig azt, hogy a többi felekezet, 
amelyek közé a görög katolikus is tar- 
tozik, nemzetközi és az állammal ellen- 

tétes érdekei vannak. Bejelenti azután, 

hogy ő is résztvesz a careii kongresszu- 
son, amelyen szembe kerül egymással, 

az ortodox és a görög katolikus egyház. 
Ez a harc nem időleges tünet, hanem 

ztatja a román közvéleményt és 

ri a román népet, amely végre sze- 
tné ezt az ügyet elintézettnek látni. 

zt a békét nem lehet megteremteni 

irja azután bizonyos ünnepélyes 

alkalmakkor tett nyilatkozatokkal, sem 

már közel néegyed évezred óta foglal- 

diplomáciai intrikákkal, ame- 

lyekben igen gyakran részes a 
magyar revizionista katoliciz- 
mus (?) és a római pápa is 

(?), aki mint Krisztus földi 

helytartója magas székében 
támogatja ezt a Románia ellen 

irányuló irredentizmust. 

Lepadatu miniszter nyilatkozatai beje- 

lentik a harcot a románság felszabadi- 
tására. A görög katolikusoknak ezuttal 
le kell szögezni nyiltan és félreérthetet- 

lenül álláspontjukat. Az eddigi kétértel- 
mü és veszedelmes játéknak meg kell 
szünnie sea És ha a 

ülilu mnisitar államelleneseknek nyilvániia 
az üsszes nem orfodox ogyházakat és megismétli 

az iredentizmus vádját a nápa ellen 
miniszter által román államellenesnek 

nyilvánitott egyházak 

nem hajlandók maguktól le- 
tenni a fegyvert, ugy erőszak- 
kal kell őket erre kényszeriteni. 

Eddig szól Ghibu cikke, amely megis- 

métli a pápa elleni vádakat és egyene- 

sen államellenesnek nyilvánit minden 

nem görög keleti egyházat. Ez minden- 

esetre uúj megfogalmazása eddigi harci 

riadójának, amelynek hibája éppen az, 
hogy tulsokat markol és igy keveset 

fog. A katolikus egyház nemzetekfölöt- 
tiségét eddig csak Ghibu vonta kétség- 
be. Ezzel a elez egyeüti is marad. 

Rési tipusu hajókból áll az angol hadíflotta 
és ezekkel csak nagy emberáldozat árán 

lehetne győzelmet aratni 
Az angol parlamentet, mint jelentet- 

tük, pénteken ünnepélyes keretek között 

királyi trónbeszéddel bezárták. Az uj 
választási mozgalora máris megindult és 
Baldwin miniszterelnök volt az első, 

aki választási beszédet tartott, amelyet 

valamennyi angliai rádióleadó állomás 

közvetitett. A nemzetközi helyzetről ki- 
jelentette, hogy az Olaszország elleni 

szankciók feltétlenül blokádra vezethet- 

nek, amelynél a főteher Angliára esnék. 

Mielőtt erre sor kerül, szükséges, hogy 

megvizsgálják a Népszövetséghez nem 

tartozó államo' álláspontját. Ez vonat- 

kozik elsősorban az Egyesült-Allamokra. 

Hogyha más állammal háborura kerülne 
a sor, akkor Anglia ereje hadiflottájá- 

ban nyilvánulna meg. Bizonyos, hogy ez 

a hadiflotta győzelmet aratna. Igaz 

ugyan, hogy Angliának nagy részben 
régi tipusu hajói vannak és ha ezek mo- 

dern hajókkal kerülnének szembe, ugy a 

győzelem csak nagy emberáldozatok 

árán volna kiküzdhető. Ezért kötelessé- 
günknek ismerjük, - fejezte be szavait 

Baldwin - hogy katonáinkat a legmo- 

dernebb és a legmegfelelőbb fegyverek- 

kel szereljük fel és igyekeznünk kell ar- 

ra, hogy ne teremtsünk fantasztikus fel- 

szerelésü hadsereget. 

Az alsóház számára a mostani válasz- 
táskor 615 képviselőt választanak. A 

jelöltek száma azonban máris 1270 és 

ezek között 52 nő is van. A kormány- 
párt 600, a munkáspárt pedig 530 jelöl- 
tet állitott. Mindkét párt kiadta már a 
maga választási manifesztumát. 

.............................................. 

Ugyészségi ieljelentés és tötvényszéhi tácgyalás 

lett a Őuierul Vancae értéhpapiveladási 

üzleteiből 
Éveken keresztül járta a várost es a köz- 

ségeket a helybeli Curierul 

nevü pénzügyi vállalkozás ügynöke, aki hi- 

székeny embereknek Bucuresti városa köt- 

vényeit és különböző külföldi értékrapirokat 

adott el részletfizetésre. A vételár ezer és 

háromezer lei között mozgott. Az értékpapi- 

rok uj tulajdonosainak nem felejtette el az 

ügynök megemliteni, hogy az értékpapirok 

sorshuzással kapcsolatosak és még a rész- 

letfizetés alatt megnyerheti a nagy nyere- 

ményt. Hangoztatta azt is, hogy amennyi- 

ben a részletek végleges törlesztése után 

nem kivánják az értékpapirt megtartani, 

akkor a Curierul Bancar mindenkor hajlan- 

dó azokat napiáron visszavásárolni. Ilyen- 

módon a Curierul Bancar nevü vállalkozás 

főleg a külföldi „értékpapirok" százait adta 

el és az emberek pontosan fizették is a száz 

és kétszáz leies havi részleteket. Később 

Bancar 

egyesek vissza akarták azokat adni a Curie- 

rul Bancarnak, ahol azonban elküldték őket. 

Ebből baj lett és Zank Sándor, Vastag Gá- 

bor, Hasznos Lajos, Hasznos Mária és Kö- 

rösi Lajos az ügyészségre mentek panaszuk- 

kal. A feljelentés alapján megindult az eljá- 

rás a Curierul Banca tulajdonosai, György 

Ignaác és Friedmann Pál ellen. 

A törvényszéki tárgyaláson csak Fried- 

mann Pál jelent meg, aki elmondotta, hogy 

most ő a Curierul Bancar tulajdonosa, de 

amikor az értékpapirokat eladták, akkor 

György Ignác volt a tulajdonos. 

- Hol van György Ignác, 

most? - kérdezte az elnök. 

- Az én intézetemnél igazgató - hang- 

zott Friedmann különös válasza. 

- Szóval maguk felváltva tulajdonosok 

- mondotta a tanácselnök - és hol maga 

az igazgató, hol pedig György Ignác. 

micsoda ő 

A 1ker. szerb egyházközség bérbe a 

egvil igosilas is kapható. 

1. modern lakást négy utcai szobával 
é- satokerkéllyel az . emeleten a Mirbach palotában (II, Str. 3 August 33 
raian-tér sarok), a második kerület legszebb nelyén, november elsejére 

2. kapubejáratot 
ugyanezen házban, a Iraian-tér felőli oldalon azonnal. 

Irásbeli zárt ajánlatok a 1 ker. szerb egyházközség irodájában (Str 
Negruzzi 5) f. évi november hó 8-ig benyuitandók és ugyanott közelebbi 

lus-utca 7. szám alatti otthona. 

schant József mint önálló épités 
zik. Baschant József a Magyar 

ból számos jóbarát és ismerős k 

fekete ingesekhez. 

ruül. A gazdasági rendszabályokat 

ja az üzenet - a történelem 

ménynek fogja bélyegezni, ezekkel 

minden olasznak a legnagyobb elsz 

megérkeztek 

Timisonra E ata 
memaz 

amely elitélte őket, de az ügy mos 

zés alatt áll. A tanácselnök végül 

Friedmann Pállal, amennyiben igazoi 

ja, hogy 1933-ban, amikor a papiroi 

ták, György Ignác volt a tulajdon 

őt vonják felelősségre. Egyben ugy 

tak, hogy a január 31-re alnapolt 

ra megidézik György Ignácot is. 
!--e-!-!!ege"e" 

A tékozló fiu 
meggyilkolta anyját és 

öngyilkos lett 
A magyarországi Nagykőrösön 

reggel özvegy Jakabhegyi 

dusgazdag hetven esztendős birtok 

szomszédai átvágott nyakkal az 

holtan találták. A borzalmas leletről 

tették a csendőrséget, amely megkez 
nyomozást. A gyilkosság gyanuja 

zat fiára, Jakabhegyi Sándorra tere 

aki rossz viszonyban élt az édes 

mert az nem volt hajlandó állandó p 

veteléseit teljesiteni. Jakabhegyi sánd 

gebben tisztviselő volt, majd Budapest 

reskedést nyitott, de nem tudott boldi 

mert könnyelmü életet folytatott és v. 

gal szórta a pénzt. Allandóan zs 

anyját, aki végül is kitiltotta a házá 

csendőrség Jakabhegyi Sándort a gazó n 

udvaron egy kut mögött holtan találtal 

A nyakán borzalmas seb tátongott. 

azzal a beretvával követte el az öngyi 

got, amellyel édes anyját megölte. 

sse..------.L 

Kettős ünnep 
egy közbecsült poigár csaiádjá 
Bensőséges családi ünnepsé. 

helye lesz ma, vasárnap Bas 

József épitész harmadik kerületi 1 

tiszteletnek örvendő épitész és fel 

született Nancsics Anna, m 
meg házasságkötésük huszonö 

jubileumát. Ezenkivül ma vai 

mincadik évfordulója annak, h 

zottság tagja, a kőmüves iparegyi 
és a harmadik kerületi polgári k 
nöke és mindenkor élénk társ: 
tevékenységet fejtett ki. Házass 

három gyermek született: ifj. B 
Jozsef mehalai kereskedő, 

János és Baschant Annus. 

kodalom alkalmából a házaspár 
misét hallgat a harmadik ker 
bániatemplomban, ahol frigyük 
megáldják. A kettős jubileum 

szerencsekivánatokkal a családo 

A FASCISTA FORRADALOM 

HARMADIK ÉVFORDULÓJA alkal 

Mussolini üzenetet küldött az 
Hangsulyoz 

olasz nép a fascista kormány m 

kell felkészülnie. Az olaszok a mo 
ményekből megtudják, hogy kik ba 

kik ellenségelk 



§ 1 1 et változatlan. Rómában hangsu- 

trgyalások sokáig elhuzódnak 
nagy türelmet igényelnek. 
an ragaszkodnak a népszövetségi 

ekhez és ezek keretében mindent 
vnek a békés elintézés érdekében. 
Ingoztatta Ho a re angol külügy- 

er is tegnap tartott választói be- 

n. A hangulat Párisban is biza- 
ozló Í Megállapitják, hogy Olaszország 
1 anyjátés lenzi az ötös bizottság összehivá- 
ilkos lett hajlandó az ügy elbirálását ennek 

örében elfogadni. 

5ma egyetlen feltételt szab és 
az, hogy a tanácskozások bi- 

azokból mitsem hozzanak a 
nyilvánosságra. 

az esetben készek kimagyaráz- 
is. 
avas távirati ügynökség legujabb 
jelentése szerint még meg sem 

tek a komoly tárgyalások és máris 

égek mutatkoznak. Az első nehéz- 

besszinia tengeri kikötőjének ügye. 

olaszok ellenzik, hogy az 
esszinak Angolszomáliában 
pjanak kijáratot a tengerhez, 

egyértelmü lenne azzal, hogy 

enőrzés alatt állanának. Sokkal 
bbnek mondják, ha Eritreában 

kikötőt. 

be viszont az angolok nem 

akarnak belemenni, 
fogásolják elvi szempontból, hogy 
Etiopiáról legyen szó. 

y érdeklődéssel várják, hogy Né- 
g milyen álláspontot foglal el. 
lmi körök eddig egyáltalában 

yilatkoztak. Ugy tudják, hogy a 
kormány hétfőn foglalkozik az 

abesszin üggyel és az ezzel kapcso- 
ala előállott nemzetközi helyzettel. 

nünek tartják, hogy 

teljes szigoru semlegességét. 

og arra, hogy nehéz gazdasági 

tében nem hagyhatja el azokat a 

sági kereteket, melyek Németor- 

más hatalmak között fennálla- 

tokat figyeltek meg. Északon az 

megerősitik állásaikat, délen pe- 

rci kocsijaik segi. 
ák az előnyomulást. 

nyban ismét elfoglaltak több 

et ugy, hogy számolni kell a Ha 

i támadásukkal. 

abesszinek elszántak, hogy 
a várost minden körülmé- 

besszin hacsereg parancsnoka el- 

, hogy a Harar felé vezető uta- 

át. Azt hiszik, hogy az olasz had- 
ég északon nem intéz további tá- 

Ogaden 

DánGan 

délen provokálja ki a döntést. 

Északon ugyanis sokezer méter magas 
hegyláncok akadályozzák az offenzivát, 
mig délen a terepviszonyok könnyebbek. 
DaVincivolt addis abebai olasz kö- 

vet végre elhagyta az abesszin fővárost. 
Társaságában volt Caldarini ezre- 
des, katonai attasé is. Sürün lefüggönyö- 
zött autóban, a császári gárda védelme 
alatt mentek ki a pályaudvarra, ahol egy 

oldalvágányon várakozott rájuk az a 
szalonkocsi, amelyet rendelkezésükre bo- 

Abesszinia fővárosába tegnap egyip- 
tomi küldöttség érkezett, amely egy her- 
ceg vezetése alatt áll és magát egészség- 
ügyi bizottságnak nevezi. A küldöttség 
megérkezése után azonban máris meg 
lehetett állapitani, hogy ez az elnevezés 
csak arra való, hogy leplezze a küldött- 
ség igazi misszióját. Ugyanis sem orvo- 
sokat, sem gyógyszereket nem hozott 
magával. Ellenben a vezetőket Hailé 
Selasszié több órás kihallgatáson fogad- 
ta, amely alkalommal bizalmas termé- 
szetü katonai kérdésekről tanácskoztak. 
Beavatott körök szerint 

a bizottság katonai jellegü és 
feladata, hogy kidolgozza az 

Abessziniának adandó egyipto- 
mi fegyveres támogatás tervét. 

Abessziniai katonai körök Vehibpa- 

Néhány nap előtt az volt a helyzet, 

hogy a kormány - miként megirtuk - 

még egyre azt mérlegelte, engedélyez- 

ze-e a nemzeti parasztpárt november 

14-re egybehivott nagygyülését, vagy 

sem. Ugy látszott, hogy a kormány be- 

tiltja a nagygyülést, ha biztositékokat 

nem kap a nemzeti parasztpárt vezető- 

ségétől, hogy a főváros rendjét és 

csendjét minden körülmények között 

megőrzi. A kormány felfogása azonban 

- a Zorile szerint - hirtelen megvál- 

tozott. A Goga-Cuza nemzeti keresz- 

tény liga ugyanis bejelentette, hogy 

szintén gyülést tart a fővárosban no- 

vember 14-én. Ez a bejelentés érlelte 

meg azután a kormány tagjainál az el- 

Juliusban Kunos János magyar őr- 

nagy Budapestről szabályszerü utlevéllel 

anyja látogatására a csehszlovákiai 

Galgóczra utazott. Amikor a határt át- 

lépte, letartóztatták és a pozsonyi 

ügyészség fogházába szállitották. 

A Szlovenszki Dennik cimü lap meg- 

irja, hogy a fogházigazgató beleegyezé- 

sével a letartóztatott őrnagyot megláto- 

gatták Kéri Pál és Kasztor Ernő 

emigráns kommunista ujságirók. A fo- 

goly őrnagy előtt a börtönbizottság tag- 

jainak adtál ki magukat és azt mondot- 

hanem ták, azért jöttek, hogy meghallgassák a 
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Az efeittat hátocu 

egetagbontak , az olaszok gyors 

Feliedeztek Amerikában 
eny uj csoda nyágynövényi 
Amerikában az ősvadonban olyan gyógy- 

növényt fedezett fel egy tudós, amelynek 

kivonata 10-15 éves gyomor-, bél- és epe- 

bajokat rendkivül gyorsan meggyógyit. 

E gyógynövény kivonatát „Gastro D"-nek 

nivják és a külföldi tudós professzorok cso- 

áás eredményeket értek el vele, mert e 

csátottak, 
A kocsit hozzákapcsolták a 
Dzsibuti felé induló vonathoz, 
amely azután a legnagyobb 
gyorsasággal robogott ki a 
pályaudvarról. Tüntetésre nem 

került a sor. 
A vonat megállott Hadaua állomáson, 
ahol a magalai olasz konzul is felszállott, 

mire a vonat folytatta utját. Az olasz 
konzul és kisérete Dzsibutiból tovább in- 

dul hajón Olaszország felé. 

Olaszország közvetienül tárgyal Abessziniával 
sát, a négus katonai tanácsadóját teszik 
felelőssé a déli harctéren szenvedett 
veszteségekért. A pasa különben már 
kegyvesztett lett a négus előtt és való- 
szinünek tartják, hogy legközelebb fel- 
mentik állása alól. 

Párisi lapok értesülése szerint 

az olasz kormány egy nem olasz 
megbizottat küldött Abessziniá- 
ba, hogy ott a császárral nem 

kötelező tárgyalásokat foly- 
tasson. 

A Paris Midi értesülése szerint a négus 
egyelőre lehetetlennek tartja, hogy 
Olaszországgal közvetlen tárgyalásokat 
folytasson, mert ebben az esetben a 

törzsfőnökök nem volnának hajlandók 
neki engedelmeskedni és tilalma ellenére 

saját maguk folytatnák a harcot. 

egeveseseseseseeseceveseDEs- esesecseseeemsesenesssesee 

Cuza és Goga mveit a kormány ingyen szállitia 

a lővárosba nevember 14-án, hogy felvonuljanak 
a nemzeti paraszinári ellen 

határozást, hogy a nemzeti keresztény 
ligát kijátszák a nemzeti parasztpárt 
ellen. A legutóbbi minisztertanácson 
ugy határoztak - irja a Zorile -, hogy 

vasuti kocsikat bocsátanak a nemzeti 
keresztény liga rendelkezésére, amely 
ezeken dijtalanul szállithatja hiveit a 
fővárosi nagygyülésre. A felmerülő 
költségeket természetesen a kormány 
magára vállalta. Az inditvány ellen csu- 
pán Angelescu adr. közoktatásügyi 
miniszter tiltakozott, aki azután tünte- 
tően el is távozott a minisztertanácsról, 
mert nem találta helyesnek, hogy millió- 
kat költsenek az állam költségvetéséből 
akkor, amikor a közoktatás céljaira 

Kéri Pál kegyetlen játéka 

egy letartóztatott őrnaggyal 

kért összegeket megteadjók 

foglyok panaszait. Kunos János őrnagy 
panaszkodott, hogy ügyét érthetetlen 
módon elhuzzák, azonkivül előadta, hogy 

a fogházban nem a legjobban bánnak 
vele, cellája nedves, az élelmezés pedig 
igen gyenge. A két látogató akkor dur- 
ván rákiáltott az őrnagyra: 

gos szanatórium a magyarországi fog- 

házakhoz képest. 
A pozsonyi tót lap megirja azt is, hogy 

Kasztor nevetve beszélt a letartóztatott 
őrnagy lelki összeroppanásáról. Jól mu- 

Hallgasson! A cseh fogház valósá- 

gyógyszer nemcsak csillapitólag hat, hanem 

a betegség okát szünteti meg s ezáltal az 

egész emberi szervezetben a sejtélet ujjá- 

éled és egy egészséges normális állapot 

áll be. 

A „Gastro D" megszünteti a legnagyobb 

gyomor- és bélgörcsöket, gyomorégést, fel- 

fuvódást, szivtájéki nyomásokat, makacs 

székrekedést, az ebből eredő fejfájást és szé- 

dülést, ideges állapotokat, álmatlanságot, 

továbbá a gyomor- és bélfekélyeket. 

A „Gastro D"-vel az emberiség egy olyan 

gyógyszerhez jutott, amely sok esetben 

olyan betegségeket is meggyógyitott. ame- 

lyeket diagnostikálni nem tudtak. 

E gyógyszer képviseletét sikerült Császár 

Ernő bucurestii gyógyszerésznek (Calea 

Victoriei 124.) megszerezni, vidékre 130.- 

lei utánvéttel küldi. 
. 

Kéri Pált börtönfelügyelőknek nézte, 

azt kérte, hogy szivbajára való tekintet- 

tel hosszabbittassák meg napi sétaidejét. 

A Lidova Novini cimü lap megirja, 

hogy Kunos őrnagyot azért tartóztatták 

le, hogy a cseh hatóságoknak egy sulyo- 

sabb tusz kerüljön a kezeik közé, akit 

azután a Budapesten letartóztatott Sze- 

letzki nevü kémmel kicserélhessenek. 

uegY. eláleltétel t neáó totötő t 

lictelen felhüté 
a hömécsélkfet és egyes helyeken 

fagyott 
Az idő tegnapra hidegre fordult. Bár 

a péntekről szombatra virradó éjszakán 

át tartott kiadós eső után szombat reg- 

gelre kiderült, délelőtt tiz órakor a hő- 

mérő mégis mindössze 8 fok meleget mu- 

ra emelkedett fel. Négy óra után a hő- 

mérő ismét esett. Estefelé az égbolt uj- 

ból beborult. Hasonló volt az időjárás a 

Bánság többi részében is. Erdély egyes 

helyein a hőmérséklet éjszaka a fagy- 

pontra szállott alá. Az ókirályság szá- 

mos részén szélviharok dühöngenek. Te- 

leorman megyében a szélvihar óriási ká- 

rokat okozott. Zimnicea közelében egy 

asszony, akit a szakadó záporeső a sza- 

badban lepett meg, egy megrakott szé- 
nás szekér alá bujt. A szénás szekeret 

az óriási erejü szél felkoritotta és az asz- 
szony a kocsi alat. lelte halálát. A Duna 

alsó folyásánál, valamint a Fekete ten- 

geren is óriási orkán dühöngött, amly 

lehetetlenné tette a hajóknak a kikötők- 

ből való kifutást. 

A meteorológiai intézett jelentése sze- 

rint élénkebb nyugati 
szél mellett több helyen eső várható, a 
magasabb fekvésü helyeken havazás is 
lehetséges, a hőmérséklet keveset csök 
ken, egy-két napon belül azonban szára- 

zabb és csendesebb idő várható. 

Terminus Varieté-Bár 
Ma és a következő napokon 
a legkiválóbb uj tagok fellépte 

Szenzációs külföldi atrakciók! 
Ronny és Aldazy komikus csoport 
Emo és Lu Samara hires bécsi duó, mulai 

tató, látványos atrakció 
me figare Giris ui műveszi táncproduk: 
c 

Kertész Manc! szubrett, tánc és ének 
Rita René, Szeley Bözsi táncművészn 

Kezdette pont lél 11 órakor 

latott azon, hogy az őrnagy, aki őt és 
Bámbó jazz-zenekar kitünö é játáka 

tatott, amely délután négyig csak 11 fok, 

és északnyugati 
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raltikák éjszaka. szolgálata 
Október 28-tól november 3-ig városunk- 

van a következő gyógyszertárak tartanak 

éijszakai szolgálatot: 

Az első kerületben a Sf. Ion-utcában levő 

Irgalmasrendi gyógyszertár. 

A második kerületben a Badea Cartan- 
téren levő Maszalits-gyógyszertár és a Ste- 

ffan cel Mare-utcában levő Zeiner-gyógy- 

szertár. 

A harmadik kerületben a Küttl-téren levő 
Roxin-gyógyszertár. 

A negyedik kerületben a Preyer-utcában 

levő Ungváry-gyógyszertár. 

Az ötödik kerületben Kőváry Chioreanul 
Tosif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

2 
Jlalotiak napján 

2 

az élőhéct 
Néhány nap mulva elérkezik mindany- 

nyiunk csendes, szomoru ünnepe, amikor 

gyermekek, felnőttek és öregek egyaránt 

kezükbe fogják a koszorukat, virágcsokro- 

kat, viaszgyertyákat és megindulnak, töme- 

gekben áramlanak a temetők felé. Nincsen 

egyetlen olyan család, amelynek ne lenne 

Kkire gondolni a halottak csendes napján, 

mincsen egyetlen emberi sziv, amelyikben ne 

lobbanna melegitő lángra a szeretet az iránt, 

aki többé már nincsen. Ez a szeretetiángocs- 

Kka különösen halottak napján melegiti szi- 

wünket és a már kihülőben levő érzelmeket 

is könnyekké olvasztja szemeinkben és egy- 

uttal világosságot is vetit lelkünkbe és meg- 

győz bennünket arról, hogy a halál nem be- 

fejezés, hogy nem kell örökre elszkadnunk 

attól, akit kimondhatatlanul szerettünk. Az 

a szeretet, amelyet halottaink iránt kifeje- 

zésre akarunk juttatni ezen a napon, nem 

lehet teljes értékü akkor, ha csupaán a te- 

metők szines virágdiszeiben és ragyogó vilá- 

gitásában merül ki. Ennek a napnak végte- 

len komoly mementója sokkal mélyebb érté- 

kü szeretetmegnyilvánulásokra kell, hogy 

inditson bennünket. Ha igazán él a szeretet 

szivünkben, akkor gondoljunk ezen a napon 

elhunytaink lelkére és siessünk segitségükre 

jócselekedeteinkkel, szegény embertársain- 

kon való könyörületességgel. Nincsen olyan 

remekbe készült koszoru, amelynek értéke 

felérne egyetlen keresztecskéért adott 5 leiel, 

mert ez a sirra akasztott fehér kereszt azt 

jelenti, hogy éhező, nyomorgó, didergő gyer- 

mekek és magatehetetlen betegek kenyeret, 

fát és ruhát kapnak. Ennél kedvesebbet és 

jobbat nem cselekedhetünk halottainkért 

Ísten előtt. Támogassuk az idén is a Misz- 

szió kereszt-akcióját. 

- Krisztus Királysága. A római ka- 
tolikus egyház ma ünnepli meg Krisztus 
Királyságának a napját. Ez alkalommal 
az összes templomokban ünnepi nagy- 

miséket tartanak és a prédikációk is 
Krisztus Királyról szólnak. 
- Mihai nagyvajda születésnapja. 

Mihai nagyvajda születésnapját Si- 
naiában ünnepélyes keretek között ül- 
ték meg. A foisori kastélyban zártkörü 
ebéd volt, amelyen Tatarescu mi- 
niszterelnök, Anghelescu tábornok, had- 

ügyminiszter, Iasievici udvari marsall, 

Hohenlohe herceg és számos előkelőség 

vett részt. Ebéd után a miniszterelnök 

ajda tiszteletére zenei előadás volt. 
nörökös születésnapja alkalmából 

Saját készitmény 
Modern Jó Olcsó 

ulevardul Regele r znd 6 sz. 
ipar üzje ellett. 

-- Vállalati főtisztviselő halála. Kr a- 
tochwill János, a Prochaska-malom 
főtisztviselője, ötvenkét esztendős ko- 
rában meghalt. Vállalatának kiváló 
tisztviselője volt, akit előzékenységénél, 
kedves uri modoránál fogva mindenki 
nagyrabecsült. Halálát gyászolja fele- 
sége, született Krohn Janka, leánya 
Eszter, anyja özvegy Kartochwill Má- 
ria, unokabátyja Kratochwill Ottó 
bankigazgató, veje Biró Vazul, a gyá- 

szolók között vannak továbbá a Pro- 
haska, Veterány és Csermák családok. 

őszintén siratják nagyszámu barátai is. 
Temetése ma délután 4 órakor lesz a 

második kerületi temető kápolnájából. 

anyagot, 

duvetint talál a 

A tábla uiból két és fél évi fegyházra 
itélte Dréhr volt államtitkárt 

A budapesti itélőtábla tegnap este 

kilenc órakor hirdetett itéletet Dréhr 
Imre volt népjóléti államtitkár ügyében. 

Az itélőtábla bünösnek mondotta ki 

Dréhr Imrét a Balaton menti üdülőtelep 

megvásárlása körüli visszaélésekben, 

továbbá 28.000 pengő felhasználása kö- 

rüli szabálytalanságokban és ezért két 
és fél évi fegyházra, ötszáz pengő pénz- 

büntetésre, öt évi hivatalvesztésre és 

politikai jogainak felfüggesztésére itél- 
te. Emlékezetes, hogy Dréhr Imrét a 
törvényszék a mult esztendőben öt évi 

fegyházra itélte, amelyet a tábla két 
és fél évre szállitott le, a kuria pedig uj 
itélethozatalra utasitotta az itélőtáblát 

és az most ujból két és fél évre itélte el 

a volt államtitkárt. 
............................................ 

Kémlelő nyiláson figyelték a Nemzeti, Bank 
előkelő lálogatói, hogy a hanikormányzó lényleg 

nem logadnalja ókei 
A devizapanamista Vasilescu és 

büntársai elleni per tárgyalásán a tör- 

vényszék gyors ütemben folytatta a ta- 

nuk kihallgatását. Hagel Károly né- 

metországi alattvaló, aki az Osram-cég 

romániai felszámolásának ügyeit intéz- 

te, elmondotta, hogy az 1938. év végén 

700.000 leinek Németországba való át- 

utalására kért engedélyt, de azt nem 

kapta meg. Ekkor valaki Vasilescut 

ajánlotta neki, aki hetvenezer lei jutal- 

mat kért és ennek fejében két fedezeti 

váltót adott neki. Az átutalásra vonat- 

kozó tárgyalások Calatorescu 
rendőrkvesztor lakásán folytak, aki 

még a váltókat is aláirta. Mivel Vasi- 

lescu az átutalási engedélyt nem tudta 
megszerezni, Calatorescu visszaszol- 

gáltatta a letétbe helyezett pénzt. 

Budis Constantin postatisztviselő 
elmondotta, hogy egyizben harmincezer 

leit adott Vasilescunak, aki igéretet 

tett, hogy trafikengedélyt szerez szá- 

mára. Amikor ez nem sikerült, azt igér- 

te, hogy a postatisztviselő házát megvé- 

teti a minisztérium által, de ezt sem 

tudta elintézni és ekkor az összeg egy- 

részét visszaadta neki. 

Solacolu, a Nemzeti Bank kor- 

mányzójának kabinetfőnöke, tanuvallo- 

- A kiváncsiság áldozatai. Dessauban 

tegnap temették el Löfer tartományi 

helytartót. A temetésen kiséretével megje- 

lent Hitler birodalmi kancelar is. Amikor 

Wörlitz felől a vonat Dessauba érkezett, 

ahol az állomás előtt egy hidon kell átmen- 

nie erensélle történt. A hidon nagy 

nagy palesztiniai exotikus 

=
-
 

FORUM-MOZGÓ 
Ma és a következő napokon a 

2S A BRA- 
Világmakkabiada nagy sportfilm és palesztinai 

journal 

másában hangoztatta, hogy ugy Hliescu 
Toni, mint más politikusok is gyakran 

keresték a bankkormányzót, de igen 

gyakran előfordult, hogy a kormányzó, 

elfoglaltsága miatt nem fogadhatta 

őket. Ezért a kabinetfőnök irodájában 
volt egy kémlelő nyilás, amelyen keresz- 

tül a magasrangu előkelőségek meg- 
győződhettek arról, hogy a bankkor- 
mányzó valóban elfoglaltsága miatt 

nem fogadhatja őket. 
Érdekes kijelentéseket tett Men- 

delsohn Leon, az egyik nagy francia 

cég romániai vezérképviselője. Mendel- 
sohn elmondotta, hogy a legnagyobb 
igyekvés ellenére sem sikerült neki, a 
francia cég pénzét átutaltatni. Vasi- 

lescunak azonban sikerült egy nyolc 

milliós átutalás, amiért az összeg husz 

százalékát kapta jutalmul. Mendelsohn 

több izben Vasilescuval együtt volt a 

Nemzeti Bankban, ahol a vádlott ottho- 

nosan mozgott. Kihallgatták még 

Lange kKárolyt, az Astra Romana 

társaság tisztviselőjét, akinek Vasilescu 
mint a Nemzeti Bank felügyelője mutat- 

kozott be. Több lényegtelen tanuvallo- 
más után a törvényszék a tárgyalást 
holnapra halasztotta. 

asseseeeceseseseecEseEs«Es0Eee 

számu közönség állott, amely a vonat elől 

nem tudott idejében elmenekülni. Az embe- 

rek odaszorultak a hid karfájához, a vonat 

pedig többeket közülük elkapott. Egy tanitó 

azonnal meghalt, egy kereskedő életveszé- 

eez gériléseet szenvedett, iv. 

HABIMA művészeivel 

filmdráma. Kiegészitésül a 

szebbnél-szebb meleg pongyola- 
bársonyt, flanelt, 

LOUVRE 
divatáruházbam 

Tiata Gen. Drasalina 15 

* A külföldön nagy sikert arato 

pan hajcsepp (nem hajviz) már bel 

is minden gyógytárban s drogueri 

ható. 

- Bacova község köszönete. 
községben - mint arról részletes 

számoltunk - a hét elején óriási 

pusztitott, amely a virágzó falut 

pusztulással fenyegette. A község 

járóság most a sikeres tüzoltás 

4 soarai, Blidaru Pál cheveres 

vábbá Szép Vencel és KitzlB 

melléknyeremény a következő: 1 sert 

varral szemben a Park Nagys 

lap előfizetőinek 20 százalék en 

kát, mert a férje elhagyta. A tö 

szönetét fejezi ki Nichifor Gy 

Kunadl Péter buziasi, BisteLeó 

maci tüzoltó parancsnokoknak, 

tyánszky Elemér vezérigazgat 
aki a Musong-féle téglagyár tüzol 
gával jelent meg a helyszinen, ez 

az oltás körül kifejtett szorgoskodi 

Ch a valibogGyula jegyzőnek és 

rendészeti felügyelőnek, L a m pe 

ván községi birónak, Ciosici 

vucovai birónak, továbbá Nisto 
mitrie dr. vármegyei prefektusna 
nescu ezredesnek, a buziasi köz 

ideiglenes bizottság elnökének, Di il 
Jon főszolgabirónak, Dragan Cori 

dr. buziasi állatorvosnak, Rich 

Nándor malomtulajdonosnak, Z V 

József kereskedőnek, LindnerVe 

plébánosnak és az egész bacovai 
tületnek. 

Kárpitos- 
mühelyeme 

1., Str. Caruso 3. szám alá helyez 
át. Gea-Krayer mellett. Kérem 
közönség további támogatását 

REICHARDT FERE! 
- Entélt gyermekgyilkos anya. B 

pestről jelentik, hogy a pestvidé 
vényszék tegnap hirdetett itélete 
gyermekgyilkos Nyerges La; 
ügyében. Nyergesné - mint megii 

beretvával elvágta két leányán 

szék a gyilkos anyát tiz évi fogh 
itélte. 

* A mentők uj sorsjátékot endezn 

rék mentőink ujból jogot kaptak, 

anyagi helyzetüknek megjavitása 

tárgysorsjátékot rendezhessenek. A 

mények ugy mint a legutóbbi huzás a 

mával, értékes butorok és háztartási 

lesznek. A h visszovonhatlanul 1 

december hó 22-én délelőtt 10 órakoi 

rosháza nagytermében megy végbe 

három fő- és 22 melléknyeremény. A 
főnyeremény: 1 komplett ebédlő, 1 ki 

háló és 1 komplett konyhaberendezé: 

kg., 1 zsák nullás liszt, 1 zsák liszt 5. 

zsir bödönnel együtt, 2X10 kg. zsir 

nel együtt, 4X5 kg. zsir bödönnel 

2X1 kg. kávé és 1010 kg. cuk 

5000 drb. sorsjegy van és 1 arb. 

ára csak 40 lei lesz. 

* Budapestre érkezve a Kele 

megtalálja kényelmét. Leszállito 



Déui 

megválasztottaák ezuttal 

elnökévé Eltogadta a 

MHerriot és Daladier által tá- 

irozati javaslatot, amegy fel- 

yt, hogy erélyesen foglaljon 

ali szervezetek ellen, igyekez- 

loszlatni, a katonai természetü 

nég magánterületen is tiltsa 

megválasztott megbizottakat, 
ogatását attól tegyék fuggő- 

lyen mértékben hajtja végre eze- 

ágokat. Követeli ezenkivül a 

ik reformját, a magán fegyver- 

eltiltását és a hitelvédelmet. 

Béláné temetése. Nagy részvét 

tegnap délután a harmadik kerü- 

en helyezték örök nyugalomra 

ifjusági szakosztálya főtitká- 

sanyját. A temetésen nagyszámu 

özönség vett részt. A Magyar 

seletében P á11 György dr. főtit- 
eg, de nagyszámu küldöttség 

elnök vezetésével tizenöt tagu 

képviselte a temetésen. A gyász- 

Károly salvatóriánus atya vé- 

vászszertartás befejezése után a 

önség a sirhoz kisérte a kopor- 

et azután egy utolsó ima elmondá- 

adtak az anyaföldnek. 

ber 1-én megnyilik 
ujonnan felépült és minden 

erület főpályaudvar közelében 

tponti fütés. Meleg és hideg 
óviz. Mérsékelt Szolid 

ea következtében 

ApostoleanubDimitrie, a 

örvényszék csődbiróságának 
Halála után átvizsgálták a 

ág ügykezelését és ebből az al- 
a páncélszekrényben hétszáz- 

észpénztöbbletet találtak, mely- 
letét nem ismerik. Az esetről je- 

ettek az igazságügyminiszte- 
mely miniszteri vezérfelügye- 

tt ki a vizsgálat lefolytatására 

nA 

LEGJOBB epust 

GER . 
s paplan csakis rendelésre 

Be Mintaraktár nagy válasz- 

tékban. 

és szabadság cimen tart elő- 

n nyelven a teozófiai társaság 

lélután 5 órakor saját helyiségé- 

Platon, a Cioflec-villában, Min
den 

szivesen látnak és a belépés dij- 

ztési gyengeség, vérszegénység, 

ás, sápadtság, mirigybetegsé
gek, 

urunkulusok eseteiben a termé- 

erenc József" 

a a belek annyira fontos müködé- 

ztosan felfrissiti. Az orvosok 

bertátii 4. I. emelet 

4-en uj táncianfolyam 

mMinden vasárnap d. u. 

keserüviz gyorsan 

A Bánság és Erdély minden részéből 

töbpb száz leány egy héten át vendége 
volt a Bánság metropolisának, ahol mint 

a katolikus leányklubok tagjai és meg- 
bizottai lelki vezetőik irányitása mellett 

megbeszélték mindazokat feladatokat, 
melyek a mai nehéz viszonyok között a 

a következő: 

1. Elnöki megnyitó. Mondja Nagy Ma- 

rianne, a leányklubok országos elnöknője. 

2. Titkári jelent . 

3. Pénztári jelentés. 

4. Inditványok. 

5. Sik Sándor: 

Ella. 

Hiszek. Szavalja Fink 

cimü verse, melyet alább közlünk, hogy 

a közönség figyelemmel kisérhesse az 

előadást és igy könnyebben megértse a 
versben rejlő szépségeket. 

Uram, a vezérségből kicsöppent vezérek 

Kezüket tördelve vádolnak téged, 

Hogy elhagytad juhaidat, 

Hogy farkasok falkája 

Vérrel trágyázza piros termővé a földet. 

Pedig büneik sulyától billent meg a föld 

S most őrült iramban 
Virtustáncot jár a bolygók között. 

A multak mocsaraiból 

Fekete gőzök szálltak az égre, 

Kénköves büzü keserüségből, 

Kinokból, kiömlő könnyekből, 

Szenvedő szivek sóhajaiból feketén, 

Feketén illantak a ködök. 

Rárakodtak a menny boltozatára, 

Hogy nem láttuk az álmodoztató holdat, 

A reményt remegő csillagokat... 

És nem láttuk Uram az arcodat... 

A sötétben hiába csörgedezett sebeid vére, 

ők nem haligattak rá... 

Hiába fáklyázott 

Vörösen izzó napként a Te Szived 

Hogy termővé melegitse a földet, 

ők nem csapolták le a nyomor mocsarait. 

S a fekete ködös égen meghaltak a
 ugarak 

ők nem szerették a szegényeket, 

A Te juhaidat 

Nem vezették szerehmed örök forr
ásaihoz, 

Azok bitangjára botorkáltak a sátán
 tarlóin, 

s elepedtek a szomjuságtól 

Frázisok arany pórászán vezették 
a sziveket. 

Pedig minden sziv egy külön óra,
 

Más-más pergéssel pergeti 

Az örökkévalóság perceit: 

A Te dicsőségedet... 

A fekete kárpitok mögött 

Hiába ontotta a nap tüzét 
szived! 

Paloták épültek a hazugság
 márványaiból, 

Biborágyon fetrengett a l
éhaság, 

Mámorok borától ájuldozta
k a Kevesek, 

mMag kint a mennyboltot 
öklözve 

Vonitott a milliótorku 
nyomor. 

De most tettre épredtek a mi
lliók! 

Mint rémes hajnalhivó 
kakas, 

A romániai katolikus leánykiubok 
ünnepi közgyűlése ma délután van 

leánytársadalomra várnak. Tanácskozá- 

saikat ma délután öt órakor a Tigrului- 

utcai ifjusági egylet nagytermében tar- 

tandó közgyülésük fejezi be. amelyen a 

beszámolókon vül értékes előadások is 

elhangzanak. Vendégeket szivesen lát- 

nak. 

A közgyűlés műsora 
6. Önnepi beszéd. Tartja gróf Bethlen 

Györgyné. 
7. Mécs László: Jövőbe zengő ének. Sza- 

valókórusban előadják a Fidelitas leányklub 

tagjai. Szólisták Dulin Sári és Reichardt 

Alajos. 

Igen érdekes és értékes száma a mü- 

sornak a Braun Dezső vezénylete alatt 

előadandó szavalókórus. Előadásra kerül 

Mécs Lásztó 

JÖVvÖBE ZENGŐ ÉNEK 
A hegyek csucsán csattogtatja szárnyát 

S lángvörös tarajával 

Rést fürészel a beborult égbolton. 

Hulljanak a nyomor Jericho-falai, 

Repedjen, nyiladozzon az Éj rése 

S a pipacsos pirkadás kapuján 

Szülessen meg az uj világ... 

Izgultan, remeg a vajudó Éj... 

Testvéreim, énekes madarak, 

Szárnyaljatok a szivemmel 

A hajnal elé, 

Most belétek villanyozom az akaratomat, 

Föl a fákra, az égre, a rétre 

Lábujjhegyen lessük, hogyan vajudik az fj.. 

Felejtsétek el a multak dalát 

S nyitott fületekbe bele hipnotizálon 

A jövő zenéjét. 

Minden szem a hajnalt lesse, 

Minden hangszál a hajnalt hivja, 

Minden ritmusban a sziv dobogjon, 

Robajos rikkantásunkra 

Pusztuljanak a pokoli kárpitok, 

Omoljanak a Jericho-falak: 

Minden, minden! 

sS ti, kiket az Ur eszközül választott, 

Kik földi paradicsomot prédikáltok, 

Száritsátok ki a multak mocsarait, 

Töltsétek be a korgó gyomrokat 

AHitsátok el a könnyek patakját 

A bánat áztatta szemgolyókon, 

Táncoltassátok az öröm mosolyát 

Tömjétek be a vágyak tátongó szakadékait! 

Minden hegyet hordjatok le, 

Minden völgyet hányjatok be, 

Egyengessétek az Ur utját, 

Viruljanak ki körülötte 

Az áhitat, szeretet szelidkék virágai 

S jőjjön el az Ő országa... 

A leányok holnap, hétfőn zarándokla- 

tot rendeznek Radnára és azon minden 

katolikus leány részt vehet. Indulás a 

negyedik kerületi pályaudvarról reggel 

hat óra tiz perckor, visszautazás délután. 

Részvételi dij oda és vissza érvényes vas- 

uti jeggyel nyolcvanöt lei. Jelentkezni a
 

Szociális Missziónál, a negyedik kerületi 

templom mellett. (Telefon 7-15.) 

nisoara III, 

szórmeárukban. 

ig táncgyakorló óra 

ARACUl" 
szörmeáruház 

TULAJDONOS: 

GUTFREUND EM 
Köszegi-u. sarok. 

A legnagyobb választék mindennem 

me Batli: stiuni 
5 al Lantuages 

Timisoara 

L Bul. Reg. Ferdinand 3, II. em, 

limba Romána 
langue Francaise 
lingua italiana 
lengua espanola 
Deutsche Sprache 

Engiish Language 
Rusky jazik 

Srbosky jezik 
Magyar nyelv 

Szfan MHaivrit 

Beiratkozás reggelő- tőlesteg óráin. 

VOLT MINISZTEREK KIHALLGATASA 

A SKODA-ÜGYBEN. A Skoda-üggyei kap- 

csolatos vizsgálat még nem ért véget. A 

vizsgálóbiró Boila Romulus és Georgeseun ez- 

redes szerepének tisztázására számos tanut 

hallgatott ki, de még ujabb tanuk kihallga- 

tása vált szükségessé. Ezért a vizsgálóbiró 

elhatározta, hogy kihallgatja mindazokat a 

minisztereket, akiknek ideijében a Skoda- 

szerződést megkötötték. Igy azután ismétel- 
ten kihallgatásra kerülnek Maniu lulu, 

Madgearu Virgil, Popovici Mihai, Mirto 

Eduard, loanitescu D. R., Mihalache lon, Ci- 

hoski tábornok és Stefanescu Amza volt 

hadügyminiszter. Ezenkivül elhatározta a 

vizsgálóbiró Lupan, a helybeli műegyetem 

tanárának ujbóli kihallgatását is. Hlyen kö- 

rülmények között a vizsgálat előrelátható- 

lag csak november végén fejeződik be. 

Höigyek figyelmébel 
Angol kosztümük, kabátok és 
köpenyek készitése a legujabb 
divat szerint, mérsékelt árakon 

Kraehtusz Ottó 
1I. Bulev. Regina Mária7 
(Dr.Cioban-palota, IIl.em.) 

- A kihallgatástól való félelmében 
öngyilkos lett. Budapesten F e h ér Róza 
negyvenöt éves magánzónő a Tisza Kál- 

mán-téren levő harmadik emeleti lakásá- 
ról az udvarra vetette magát és ször- 

nyethalt. Az öngyilkos fivére belekeve- 

redett az ismeretes kecskeméti milliós 
zálogházi betörésbe, amiért letartóztat 
ták. A rendőrség azzal gyanusitotta Fe 
hér Rózát, hogy az ügyről tudomása volt 

és tegnapra kihallgatásra idézték Ugy 
látszik a kihallgatástól való félelem indi- 

totta Fehér Rózát az öngyilkosságra.- 
Dr. Telegdi fogorvos rendelőjét a 

Piata Traian és Str. 3 August sarkára 

helyezte át. Bejárat a Strada 2 Auzust 

33. sz. alatt. 
U. F. E.-tanfolyamok. A helybel 

középiskolák volt növendékeimek szövetsége 

a tél folyamán a két nembeli zsidó ifjuság 

részére jórészt ingyenes gyorsiró és egyén 

zak-, illetőleg továbbképző tanfolyamoka 

iyelvek, judaica, stb.) kiván rendezn 

pontos megjelölésével, 

vember hó 3-ig irásban (a Zsidó 

Mindazok, akik felejthet len 
ijem, a legjebb e és 

Piata Plevnei 6. 

Rendkivüli olesó ára 

TELEFONSZÁM: 2 



6. OLDAL 

MA MEGALAKUL A MAGYAR PART 
VÖRÖSCSARDA-TELEPI TAGOZATA. A 

város határában levő Vörös-csárda körüli 
felepen lakó magyarság, amely pártszerve- 
zetileg eddig a Magyar Párt Danszky-telepi 
tagozatához tartozott, elhatározta, hogy ön- 

álló tagozatot létesit. A Vörös-csárda telepi 

magyarpárti tagozat ma délután félhárom 

órakor tartja meg alakuló közgyülését a 

Szilasi-féle vendéglőben. A párt bánsági 
központja részéről az alakuló közgyülésen 
résztvesznek Gyulay János dr., Holló Gyula 

és Becsky István elnöki tanácstagok, vala- 

dr. főtitkár. 

- Elhunyt földbirtokos. Hartner 

József periami földbirtokos és a Wimpf- 
fen-grófi uradalom egykori jószágigaz- 

gatója, ötven éves korában sulyos szen- 

vedések után meghalt. Halálát özvegye, 
született Schannen Margit, bátyja Hart- 

ner László dr. aradi ügyvéd, testvérei 
Kerlcsó Fülöpné és Ferch Rudolfné. va- 

lamint a periami Schramm, Martin, Sei- 

ler és Jung családok és a helybeli Haupt, 
Vollmann, Neumann és Ladányi csalá- 

dok gyászoiják. 

- Templomi bucsu Jimbolián. Jimbo- 

la római katolikus egyházközsége ma üli 
meg a templomi bucsut. Délelőtt tiz óra- 
kor ünnepi nagymise lesz, amely után 

megkezdődnek a szokásos bucsunapi 
népmulatságok és szórakozások. Este 
több helyen táncmulatság fejezi be a bu- 
csu napját. 

mf ráll Györz 

- A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 

sárpangás, alhasi vérbőség, nagyfoku erje- 

dés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, ká- 

bultság, fülzugás, halvány arcszin, migrén, 

kedvetlenség a természetes „Ferenc József" 

keserüviz használata által igen sok esetben 

hamarosan elmulik. Az orvosok ajánlják. 

- Névváltoztatások. Az igazságügy- 
miniszter megengedte, hogy Berkovici 

Alfréd József Bradescura, Leiber N. Ni- 

tescu Grigorára, Goldstein Gerson Clau- 

dianra, Ribovici Mózes Lucianura, Fein- 

silber Klemens Nutescura, Margulius 
Pinkas Riteanu Mariusra, Heimsohn 

Marcell Udranra, Adler Salamon Dimit- 

riura, Berkovici Iszák Bondaru lIeanra, 

Moskovits Hersch Abrahám Manolescu 

Haralambra, Finkelstein Marcell Mano- 

liura, Segall Izidor Saiura, Schachtmann 

Deni Stefanescura, Grünberg Abrahám 
Grigorescura, Schembach Bernát Bernu- 

ra, Steunermann Louis Stanescu Lucara, 

Goldstein Schmil Roman Iliere és Már- 

kus Alfréd Manu Alfredo Gaston Dimit- 

riere változtassa át a nevét. 

Ki a szemét 
szereti! 

szemüvegét 

Koecskeméti. nél m 
fimisoara I, Bulevardul I. G. Luca 2 

- Egy elkeseredeie anya remiette. A 

tük - megkezdte Nyerges Lajosné bün- 

perének tárgyalását. Nyerges Lajosné rác- 
kevei asszony februárban beretvával átvág- 

ta két leányának a nyakát, majd öngyilkos- 

sági kisérletet követett el. A leányok meg- 
haltak, az asszony pedig felgyógyult. Nyer- 
esné a tá gyaláson szerencsétlen házassá- 

gával és nyomorával védekezett. Az itélet 
kihirdetése hétfőre várható. 

- Koszorumegváltás. A helybeli Ma- 

ar Nőegylet ügyészének, Oberst Zol- 
tán dr. ügyvéd édesanyja elhalálozása 

imából koszorumegváltás cimén öt- 
z leit adományozott Perva János 

anélkülinek, aki hat gyermek apja 

Felfokozott érdeklődés előzi meg a 
lila-fehérek és a cluji Universitatea kö- 

zött ma, vasárnap délután lebonyolitás- 
ra kerülő nemzeti bajnoki mérkőzést. A 

küzdelem különösen a lila-fehérek ré- 
szére igen fontos, mert nagy szükségük 
van a pontokra. A lila-fehérek valószi- 
nüleg átcsoportositott és megerősitett 
csapattal indulnak a küzdelembe. Na- 

gyon fontos a két pont az Universita- 

teának is, amely szintén teljes csapatát 
állitja a küzdelembe. Az izgalmasnak 
igérkező mérkőzés a Banatul-pályán 
délután három órakor kezdődik. 

Városunkban kerül lejátszásra a B) 
liga legfontosabb mérkőzése is a hely- 

beli munkások és a Jiul csapata között. 

A munkások jó helyezésük biztosítása 

érdekében ambicionálják a győzelmet, 

Ifjusági csapatunk 

ma a fővárosban vendégszerepel 

Városunk válogatott ifjusági csapata 
nagy erőpróba előtt áll. Ma délután 
ugyanis a fővárosban vendégszerepel az 
ifjusági csapat, amelynek ellenfele a 

főváros ifjusági válogatott együttese 
lesz. Városunk ifjusági csapata tekin- 
télyes játékerőt képvisel és remény van 
suvesyeee 

- Bulgáriában megszüntették az 
ostromállapotot. Szófiai jelentés szerint 
a bolgár kormány egész Bulgária terüle- 
tén megszüntette az ostromállapotot. Az 
ostromállapotot október elején léptették 

éjetbe, amikor leleplezték azt az össze- 
esküvést, amely a király születésnapján 
államcsinyt akart végrehajtani. 

férliszüvetelk 
és szabóke lékek a legnagyobb választék 
ban és a legelőnyösebb aron kapnatók 

Rabongá tehne derr.'. 
Timisosra I, Piata Brátianu 
róm. kat. püspöki palota. 

- Szökevény betörőt fogtak. A cluji 
rendőrség az egyik razzia alkalmával 
elfogta Kun János veszedelmes betö- 

rőt, aki néhány év előtt Magyarország- 
ból szökött Romániába. Kun János a 

betörések egész sorozatát követte el 
Magyarországon, majd amikor talpa 

alatt forró lett a föld, Romániába szö- 

kött és itt folytatta mesterségét. Salaj- 
megyében több betörést követett el, 
amikor elfogták és a törvényszék hét 

évi börtönre itélte. Alig töltött ki bün- 
tetéséből két évet, amikor sikerült neki 

a zalauni foghazból megszöknie. Kun 
János Clujon akart elbujni, de lefogták. 
vizsgálat befejezése után visszakerül 
a zalaui fogházba. 

Sport 
lila-iehével megevősitett csapatial 

veszik fel a közdelmet a cluji Wnivevsitatea ellen 
tul-pályán délelőtt 11 órakor kezdődő 
mérkőzés igen heves lesz. A kerületi 
bajnokság első osztályában a program 
a következő: CFR-Progresul a CFR- 
pályán, Fratelia -Freidorf a Fratelia- 

rályán, Rapid-Eletrica Rapid-pálya, 

a mérkőzések félnégykor kezdődnek, 
mig a Banatul-Jimboliana mérkőzés 

délelőtt kilenc órakor a Banatul-pályán 

kerül lebonyolitásra. A másodosztályu 

bajnokság mai müsora: Unirea-Gal- 

vani Patria-pálya, Juventus-Hajduk 

Juventus-pálya, Kadima-Patria Ilsa- 

pálya, IOGT-Venus RGMT-pálya, Da- 

cia-Staruinta Dacia-pálya. 
mérkőzések félnégykor kezdődnek. For- 
tuna-Vulturi Dacia-pálya, SFAPT- 
RGME a Patria-pályán. Ezek viszont 

de az első helyre tör a Jiul is. A Bana- 

sesesesosseeeegeveeseseseseceseenee 

zete. 

két órakor kezdődnek. 

arra, hogy a Bánság ifjusági sportját 

eredményesen képviselik a fővárosban. 
el 

Barátságos mérkőzés Resitán 

A helybeli zöld-fehér csapat ma Re- 
sitára rándul át, ahol a resitai munkás- 

csapat ellen játszik barátságos mérkő- 

zést. 

e 

- A Vörös Kereszt ifjusági szerve- 

A harmadik kerületi Corbului- 

utcai állami elemi leányiskolai növendé- 

kek Boroanca Virgilné igazgatónő 

kezdeményezésére megalakitották a 
Vörös Kereszt ifjusági szervezetét. Az 
intézmény évente karácsonykor felru- 

házza és ajándékokkal látja el az iskola 
szegénysorsu tanulóit. Erre a célra 
minden vasárnap délután három órakor 
az iskolában szini előadást rendeznek. 

Ezeken az előadásokon a gyermekeket 
és a közönséget mindenkor szivesen 
látják. 

- A szociáldemoktraták lapját két 

hétre betiltották. A Cernautiban meg- 

jelenő Vorwaárts cimü szociáldemo- 

krata napilapot két hétre betiltották. 

- Lelepleztek egy bánsági betörő- 
bandát. Var severinmegyei községben az 

elmult éjszaka Jurca Jon gazda va- 
daszfegyverével rálőtt Balint Ilie gaz- 
datársára. A lövöldözésre a község 

csendőrsége kivonult és szétválasztotta 
az időközben összeverekedett gazdákat, 

akik a csendőrségen elmondották, hogy 

egy betörőbandának a tagjai. A betörő- 
banda 1929 óta müködött és a megyében 

számos betörést követett el. Jurca Jon 
az utóbbi időben gyanusnak találta Ba- 
lint Ilie viselkedését és mert attól tar- 
tott, hogy elárulja őket, el akarta tenni 
láb alól. Vallomásuk alapján a csendőr- 

ség a banda többi tagjait is letartóztatta. 

és nagy nyomorban él. Telefon: 914 

EcoNoM- egyetemes őrlő- és zuzúgén 
a technika csodája 

Őröl és darál tetszésszerintt finomsagra: lucernaszénát, 
csöves és szemestengerit, zabot, árpát, kukoricaszárat. szalmát stb. 
es különféle ásványi terméket, az őrlemény hidegen jön ki a 

gépból. Kevés helyszükséglet, minimális erőszükségilet. 

Minőségileg a legiobb!: Arban a legolcsóbb! 

es K delmi 
„Industria-Economia" reszedelmi 

Timisoara IV., Str. Bratlanu 34, hol a gép üzemben megtekinthető. 

a Telefon: 914 

Ezek a 

sgazságszomjjal végezte munkáját. 

kötetes nagy regény közel 600 lapor 

kKiállitásban, müvészi vászonkötésb 

szállitották. 

A COIUMBUS 
1935.DECEMBER 7 

Sbiu, Europat Lloyd utazási irod 
Eeen Mara 26. 

A e ének- és zeneka 

napon, november 3-án délutá 

kezdettel az összes elhunyt 

Falmat kiván gdni mindenkine 

szeretett halottja emlékének e 

letes órát szentelhessen. Müsoro14 
és nagy zenekarra irott müvek 
latin, magyar és német alkalmi 

kompoziciók vannak. A felállitot 
előtt F e r c h Mátyás apátkano 

ünnepi emlékbeszédet. Belépő 

- A föld miatti harag majdne 
vérgyilkossághoz vezetett a sevel 
gyei Armenis községben. Hurd 

Gheorghe a község utcáján szóv. 
keveredett Jon nevü fivérével, aki 
ragban élt. Veszekedes közben Hu 

Jon felkapott egy dorongot és a 
csére támadt, aki azonban a dor 
csavarta Jon kezéből és azzal agyk 

verte. A verekedésnek a község ) m 
vetettek véget, akik a sulyosan 
rült Hurduzea Jont a lugoji kó 

közbejött akadályo 
csak október 29-én 1 

meg egyetlemnhatnapigtartól 
bpütle es cukraászati tanfolya 
Jelentkezés III., Str. losit Gal 66 

Zsidóliceum közelében. 

* lEgy nép szerelme. (Kossuth Laj 

regénye). Ottó Zarek, a fényes tel 
német iró vállalkozott reá, hogy meg 
nagy magyar életképét. Ottó Zarek K 

regénye, amelynek főcime „Egy né 

me", a legnagyobb történelmi regény 

zül való. A külföldi ember objektivité 

talmas emlékmüvet épit Kossuth él 

Ismert és sok ismeretlen adatból az 

kesedése valóságos dicsfényt von a r 

nemzet imádott hősének homloka 

grandiózus regénynek még mellékala 

grandiózus emberek: Széchenyi, Mett 

Deák, Andrássy. Ez a könyv a vilát 

iom első nagy Kossuth-regénye. H 

Ferenc a nagy mü előszavában párat 
csérettel ismeri el, hogy Zarek O 

tudással, a magyar viszonyok megi 

érzésével, nagy alkotóerővel és ol 

lei, minden könyvkereskedésben, 

pagenál Cluj. Kérje a Rózsavi 

ványok jegyzékét. 



a karesyta 
zerelési minisztérium s a Re- 
özött nemrég tárgyalások 

gyártelepet belevonják a 
itásokba. Fővárosi jelen- 

ezek a tárgyalások közel 
befejezéshez. Bejan 

államtitkár és Iri- 

eti Bank igazgatótanácsa 

tt, amelyen első sorban a de- 

tosztása ugyanis különböző 
et támasztott a külkereske- 

zerint az igazgatótanács ülésén 

ánsági vasutigazgatóság az élénkebb forgalmu 

vonalakon 

a közlekedést motorkocsik 

kával gyorsitsa és kényelmessé 

bánsági igazgatóság területén 
bb vonalon közlekednek moto- 

A Timisoara és Lipova kö- 

holehér vitága 
a mai forrongó Ahessziniából 

Copyright by Déli Hirlan 

efendim. En a sötétben éppen 

k, mint napfényben. Különben is 

egyedül. adjátok meg, 

elérni, ahol csakhamar 

zokat az embereket, akiket 

és akik a két frengi 

A asjasal aztán vissza- 

bbit tudjátok. Még azt kell 

h gyhat ember is jött ve- 

kedelmi igazgatója már megszerkesztet- 
ték az erre vonatkozó szerződést is, 

amely rövidesen aláirásra kerül. Lapje- 

lentések szerint a resitai gyár másfél 
milliárd lei értékü hadiszállitásra kap 

megrendelést. Ezzel egyidejüleg az ille- 
tékes körök más olyan belföldi nagy 

cégekkel is tárgyalnak, amelyek a hadi- 
szállitásoknál tekintetbe jöhetnek. 

éppen ezért ugy határoztak, hogy mó- 
dositják a devizarendszert, egyben pe- 
dig változásokat eszközölnek a jegy- 
bank devizaosztályánál is. A kiszivár- 

gott hirek szerint a Nemzeti Bank devi- 
zaosztálya vezetőségének kicseréléséről 

lenne szó. A tervezett személyi változá- 
sokról a bankkormányzó már beszámolt 
a kormány gazdasági tanácsának is. 

zötti vonalon a nyár óta Ganz-rendszerü 
motoros kocsik járnak, amelyek kitü- 

nően beváltak és továbbra is forgalom- 
ban maradnak. A más vonalakon közle- 

kedő régi rendszerü motoros kocsikat 
azonban az ókirályságba viszik helyi 
érdekü vonalakra és ezek helyébe a 

dotta András és nagy melegséget érzett 

a szive körül. 

Legszivesebben ott nyomban megölel- 

te volna az arab fiut. 

Ibrahim ujból megszólalt: 

- Most már a két efendi mindent tud 

és azért mehetünk. 

Két felől megfogta a kezüket és velük 

együtt felemelkedett. Ugy vezette ki őket 

a börtönből, mintha gyerekek lettek 

volna. 

Odakint sem bocsátotta el a kezüket. 

Ovatosan vezette őket előre. 

A szabadban a két Gerezdes-testvér 

nemsokára csakugyan tudott valaho- 

gyan tájékozódni. Felettük látták a
 csil- 

tat körülöttük pedig a fák s bokr
ok 

körvonalait. 

Alig haladtak igy vigyázva öt percig, 

amikor a homályban álldogáló embere- 

ket vettek észre. Három teve alakját 
is 

észrevették. Tudták, hogy az emberek 

rájuk várnak és hogy a tevék az 
ő állat- 

jaik. 

Az emberek halkan köszöntötték 
őket 

- Efendim, üljenek föl a tevékre, 
- 

mondta az egyik. 

Két perc mulva már evendesen porosz- 

kált a kis karavan. 

Igy haladtak némán jó darabig a sö- 

tetségben, amikor a vezető kijelentette: 

Nemsokára átérünk a határon 

ladtak és beszélgettek vele. 

1Malaxa-gyár által készitett Augsburg- ! 

rendszerü motoros kocsik kerülnek ide. 

Ezek az eddigieknél gyorsabbak, ké- 

nyelmesebbek és elegánsabbak. Novem- 

ber elsejére a bánsági vasutigazgatóság 

öt ilyen uj motoros vasuti kocsit kap, 

azonban rövid idő alatt azok számát 

tizenhétre emelik föl. Az uj motorosok 

Cenad, Valcani, Cruceni és Stamora felé 

fognak közlekedni, a motorosok szapo- 

ritásával azonban megindul ezek közle- 

kedése Timisoara és Resita, Oravita, 

Jam, Iie, Lugoj és Jamul-mare között 

is. A bánsági kerületi vasutigazgatóság 

menetrendi osztálya már dolgozik a 

motoros vonatok menetrendjének össze- 

állitásán. 

Gyorsvonat Timisoara és Oradea kö- 

zött. Régóta felmerült a terv, hogy Ti- 

misoara és Oradea között gyorsvonatot 

léptessenek életbe. A terv megvalósitá- 

sát eddig akadályozta az a körülmény, 

hogy Santana és Nadlac között a vasuti 

pálya nyolc kilóméteres hosszuságban 

gyenge volt a gyorsvonati közlekedésre 

és azért annak átépitése vált szüksé- 

gessé. Ezt a munkálatot most már be- 

fejezték és remélhetőleg az uj gyorsvo- 

natot a vasuti vezérigazgatóság már a 

közel jövőben beállitja a forgalomba. 

Attelepitik az árutőzsdét a kamara 

épületéből a Lloyd-palotába. A helybeli 

árutőzsde és a Lloyd Társulat között 

tárgyalások folynak az árutőzsdének a 

kereskedelmi és iparkamara épületéből 

a Lloyd-palotában való elhelyezésére. A 

tőzsdebiróság megfelelő helyiség hiá- 

nyában a kamara nagy tanácstermében 

tárgyal és a feleknek mindannyiszor ki 

kell vonulni, ha a tanács döntésének 

meghozatalára készül. Kellemetlen az 

is, hogy a tőzsde irodahelyiségei a ne- 

gyedik emeleten vannak, mig a tárgya- 

lás az első emeleten folyik. A választott 

Llyod-biróság megszüntetése óta a 

Llyod-palotában levő térgyelóere 

Saját érdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 

és lisztet 50 kgr-os papirzsák 
csomagolásban, mert ezek a 

napiczsákok 
tartósak, olcsók és higtenieok 

üres és ezért határozták el, hogy a tőzs 

de átköltözik a Lloyd-palotába. Ez is 

csak ideiglenes megoldásnak igérkezik, 

mert az árutőzsde részére a jövő év 

márciusában külön palotát épitenek, 

amelyben 1987-ben az árutőzsde vél 

ges elhelyezést nyer. 

Emelkedik Palesztina pevitete Pa- 

lesztina gépimportja az elmult esztendő- 

ben hatvan százalékkal növekedett. 

Ugyancsak jelentékenyen emelkedett a 

palesztinai femimport is. A réz- s vörös- 

rézlemezek bevitele volt különösen je- 

lentékeny. Igen nagy az emelkedés az 

aluminiumnál, az ólomnál, horganynál, 

cinknél és nikkelnél is. 

Áresés a jugoszláv buzapiacon. Bel- 

grádi jelentés szerint a jugoszláv buza- 

piacon két nap óta nagy áresés mutat- 

kozik. A buza métermázsája a napok- 

ban még 185 dinár volt, most pedig 155 

dinárra esett lee Kukoricában nincsen 

üzlet és ennek ára sem tud szilárdan 

megmaradni. 

Barátságos a buzapiac. A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata 

barátságosabb, de a többi gabo- 

nanemü még egyre tartott. A 

piaci árak egyébként a következők: 

bánsági buza 365, torontáli buza 370, 

őrlőképes ujtengeri 230, zab 300, takar- 

manyárpa 280, takarmányliszt 270, kor- 

pa 250, kismalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból 670, nagymalmi liszt 700, tökmag 

630, napraforgómag 320, cirokmag 250 

lei százkilónkint. A lóhere 29 és a lucerna 

26 lei kilónkint. 

még par napie látható a zenzációs október 

műsor Steetber mint Chapiin imitátor. Zitta és Gabi 

tánckülönlegességeikkel és a többi attrakció. Ha
n- 

gulatos zene PATUS NSKY jazz énekessel. 

Leveskülönlegességek ezez ellel 

Alig mondta ki ezeket a szavakat, a 

távolból a hátuk mögött hirtelen valam
i 

zaj hallatszott. Előbb csak zümmögés 

volt, amely azonban mindegyre erősöd
ő 

berregéssé változott. 

- Meotorkerékpár, 

András a vezetőhöz. 

Az bólintott: 

- Valóban az és pedig mindenesetre 

minket üldöz. Jó lesz sietni, hogy tul le- 

gyünk a határon, mielőtt a nyomunk- 

ba ér 

Fokozottabb menetelésben folytatták 

utjukat. Tulajdonképpen uttalan uton 

jártak, sziklák és gödrök között bukdá- 

cCsoltak előre. Bárha a szemük már meg
- 

lehetősen hozzászokott a sötétséghez,
 az- 

- szólt Gerezdes 

ért mégsem láttak annyira, hogy bizton- 

ságban haladhattak volna előre. 

András és Lajos a vezető mellett ha- 

- Szerencse, hogy közel van a határ 

és remélhetőleg tul leszünk rajta, mielőtt 

a kerékpár utolér. Ezen a vidéken számá- 

ra az előrejutás még nehezebb, mint ne- 

künk. De hogyan történhetett, hogy a 

szökésünket fölfedezték? Hiszen az őr- 

ség valamennyi tagja bizonyosan most 

is kábulatban he er szerteszét börtönünk 

körül. 
- Elég egyszerü dolog. Valószinü- 

tona ellenőrzésre és akkor egyzere ki 

derült minden. 

A motorkerékpár berrezése egyre e- 

kozódott. 

Hátratekintettek. 

A messzeségben világitó pontot 

közeledni. 

A motoros bicikli fényszórója 

Akkor még csak olyan apró fénypon! 

nak látszott, mint éjszaka a világitó 

jánosbogárka, azonban tudták, h 

majd egyre nagyobbodik és ezzel a 

gyobbodással együtt egyre b 

ér hozzájuk. 
-Siessünk, - nógatta az eg 

saságot : a vezető. 

egy elegáns dióta álós 
lateto lenni??? 
tekintse meg minél 



8. OLDA 

Rádió 
Vasárnap, október 27. Tucuresti. 6: Ma- 

tache-zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hi- 
rek. 8.15: Lemezek. 9: Felolvasás. 9.15: A 
rádiózenekar hangversenyez Cirtziu Ador- 

ján énekével. 9.55: Sport. 10.10: A rádióze- 

nekar tovább hangversenyez. 10.30: Hirek. 

10.45: A zene folytatása. 11.20: Táncleme- 

zek. 11.55: Hirek. Budapest. 10.15: Hirek. 

11: Szentmise, közben Sik ándor dr. prédi- 

kál. 12.15: Evangélikus istentisztelet, Ke- 

mény Lajos esperes prédikál. 1.30: Katona- 
zenekar. 2.45: Rádiókrónika. 5: Hangleme- 

zek. 4: Gazdasági tanácsadó. 50: Magyar 

nóták zongorán. 5.20: Előadás. 5.50: Sza- 

lonzenekar. 6.20: Csevegés. 6.50: A Nem- 

zetközi Rádió Unio köradása. 9: Hangjá- 

ték. 11: Hirek, sport. 11.30: Operaházi zene- 

kar. 1: Hirek. Budzpest II. 4: Magyar nóták 

cigánykisérettel. 6.25: Szalonzenekar. 7: 

Előadás. 7.35: Hanglemezek. 8.25: Előadás. 
9: Tárogató. 9.30: Hirek, sport. 10: Cigány- 

FIGYELEM?! 
Csillárokat, rádiókészülékeket, alkat- 
részeket és mindenenmü elekéeromos 
anyagokat és fütőtestes készülekeket 

költözködés miatt 
oelecson árusitunk 

ELECTRON 
elekírotechnikai vállalat, Cefate, Piafa Bratlanu 

Öktatás 

Előkészitek 

matematikából és román nyelvből tanuló- 
kat. Bogaciov műegyetemi hallgató. III., 
Str. Romulus 58. (3543) 

1 ilkalmazás ] 
Tollfosztónő 

megbizható, tiszta házhoz kerestetik. Cim a 
kiadóban. (3523) 

Nyugdijas tanitó, 
uki a kántorságban jártas, elhelyezést nyer- 
het a Ghiladi római katolikus egyházközség- 
nél, magyar-német nyelvtudás szükséges. 
Pályázók forduljanak a fenti katolikus egy- 
házközeés elnökségéhez. (3547) 

Melyik 
memesen érző uri ember volna hajlandó ál- 
láshoz juttatni, szépnek mondott, több nyel- 
ven beszélő fiatal urinőt, ki ugy a háztartás- 
ban, mint irodai teendőkben jártas. Vidékre 
is megy. Szives megkeresések a kiadóba 
„Remény' jeligével. (3557) 

„Állandó raktár zománc 
és fekete 

tűzhelyekben 
....... 

1 készitőnél. Olcsó árak 

Dezmor Vilmos 
III, Piaja Azenie sever 2. (lost Sír. Feldioara 23) 

sútlást keves ] 
Gyakorlott szücs-munkás 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 

Filé munkát 

lagyon szépen és olcsón vállalok. Friedricu. 

üpvéhidetések 

.rületben eladók, vagy bérbeadók. Alföldi 

muzsika. Bécs. 12.45: Szimfónikusok zongo- 
ramüvésszel. 4.31: Beethoven: Esz-dur vo- 
nósnégyes. Este 11.30: Zongoramüvész játé- 
ka. 12.25: Jazz. Belgrád. 9: Vidám-est. Ber- 
lin. Este 10: Zenekari Langverseny. Éjfél 
után 1: Szórakoztató zene. Milánó. E- 

9.30: Szórakoztató lemezek. Róma. 6.30: 
Könnyü-zene. 9.50: Hangverseny. Stuttgart. 

Éjfél után 1: Vonósnégyes. Strassburg. 

Este 9.30: Három Offenbach-operett. 12.: 

Tánczene. Varsó. Este 11.10: Tánczene. 
Hétfő, október 27. Bucuresti. 6: Dinicu- 

zenekar, közben felolvasás. 8: Hirek. 8.15: 

Hires zongoramüvészek kettősei. 8.45: Elő- 

adás, majd zongorakettősök lemezeken. 9: 

Felolvasás. 9.15: A csehszlovák nemzeti ün- 
nep diszhangversenye. 10.30: Hirek. 10.45: 

Novák: Szlovák szvit. 11.15: Vendéglői zene. 
11.45: Hirek. Budapest. 7.45: Torra. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Hege- 

dü, zongorakisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Dalárda énekel. 7.20: Előadás, majd hangle- 

Uj sorsjegyek, államiak 

már kaphatók: 14 200.- lei, 124 400.- lei, 

1/1 800. - leiért a közismert szerencsés szá- 

mokkal rendelkező March-trafikban, Timi- 

soara IV., Piata Küttl No. 1. alatt. Siessen 

nálam venni, mert aki nálam vesz, annak 

szerencséje lesz. (3519) 

Kályhákat és tüzhelyeket 

csak a Forgács-vaskereskedésben vásárol- 

hat jól és olcsón. Miert? Mert nagy a vá- 

laszték és jó a kiszolgálás. IV., Str. J. Va- 

carescu 36. Telefon 8-55. (3526) 

Hentesüzlet 

összes helyiségekkel, valamint lakással, for- 

galmas helyen berendezéssel, vagy anélkül, 

üzlettől való visszavonulás miatt azonnalra 

jutánycsan kiadó. Bővebbet: Lichtfusz-ven- 

déglő, III. ker., Coroana de Otel 18. (3452) 

Finom férfiruhák 
és férficipők 

kitogástalan állapotban jutányo- 
san eladók. Cim: Str. 3 August 
1/11. em 2. (Neptun-lürdő mellett. 

mezek. 8: Előadás. 8.30: Filharmónikus- 

hangverseny. 10.45: Hirek. 11.10: Cigány- 

muzsika. 12.10: Jazz, utána hirek. Budapest 

H. 6.50: Versek. 8.45: Előadás. 9.20: Hang- 

lemezek. 10: Hirek. Belgrád. Este 11.20: 

Szórakoztató zene. Milánó. 7.45: Dopola- 

voro-lemezek. Prága. Este 8.30: Smetana: 
Libusa, ünepi opera. Róma. 6.10: Olasz szer- 

zők könnyü zenéje. 9.50: Emlék-est a Mar- 

chia su Róma évfordulóján. Stockholm. Este 

9.20: Zenekari hangverseny énekmüvésszel. 

Varsó. 7.45: Thill francia énekes lemezti. 9: 

Táncdarabok. 12: Tánclemezek. Bécs. Este 

10: A szimfónikusok spanyol hangversenye. 

11.10: A bécsi férfidalegylet hangversenye. 

11.55: Hires szopránok lemezei. 12.45: 

Gaudriot-jazz. 

Kedd, október 28. Bucuresti. 6: Leme- 

zek. 7: Felolvasás, majd lemezek. 8: Hirek. 

8.15: Német filmek zenéje zongorán. 8.25: 

Hires énekesek lemezei. 9.15: Felolvasás. 

9.30: Rádiózenekar hangversenye. 10.30: 

Hirek. 10.45: Chausson: Költemény hege- 

düre és zenekarra. Lalo: Ys királya, nyi- 

Bladó 

rövid kereszthuros, angol gyártmányu kitü- 

nő állapotban lévő zongora. özv. Fischer Já- 

nosné, II., Str. C. Neculcea 25. EÉrdeklődni 

lehet Salon Chic, I., Str. Mercy. (3552) 

tány. 11.15: Vendéglői zene. 1 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 
olvasás. 11.45: Divatos kézim 

gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.30 

nekar. 3.40: Hirek. 5.10: Asszo. 

adója. 5.45: Hirek. 6: Női énel 
rek. 11.15: Szalon- és jazz-zen 

nekari hangverseny. 1: Hirek. 

7.A0: Tánclemezek. 7.40: Mi 

félóra. 9.10: Férfi-ének. 9.50: E 
1: Könnyü lemezek. 33: Taube 

mezei. 6.25: Hangverseny. 11.1 

áriái. 12.15: Jazz. Belgrád. Es 

harmónikusok. 12: Tánczene. 

9.10: Hangszerkabaré. Lipcse. 

Zenei tüzijáték. Milánó. Este 10. 
dü- és zongoramüvész játéka. Si 

Este 7.30: Hangverseny. 10.3 

zenében. Stuttgart. Ejfél utá. 

Haydn, Höller és Brahms-müve 

Este 7.45: Schmidt József lem 
Szinmü hangverseny. 10.40: K. 

12: Tánclemezek. 

ni 

Szépen butorozott 

teljesen különbejáratu utcai szoba 

vagy házaspár részére, kivánatr: 

látással, olcsón kiadó. Ajánlatok 
otthon' jeligére a kiadóba kérek. 

Eladó 

betegség miatt, 50 éves, jólmenő fodrászüz- 

let. Cim a kiadóban. (3534) 

Eladó 

3X3 méteres faház. Cim a kiadóban. (3545) 

Vakás ] 

Lakótársnő 

30--40 év körüli urinő kerestetik. Cim a ki- 

adóban. (3550) 

2 szobás 

családi ház szép gyümölcsöskerttel a Blas- 

kovics-telepen bérbeadó. Tudakozódni: V., 

Geml-utca 2, Szlávik vendéglősnél. (3551) 

Nagy terem kiadó 

Alkalmas tornának, hangversenyeknek, egy- 

leteknek, kluboknak, esetleg nyomdának, 

vagy áruberaktározásra etc. Bővebbet Wor- 

gács-cégnél, IV., Str. J. Vacarescu 36. Te- 
D. u. 2-5-ig. 

lefon 8-55. Ugyanott 2 üzlethelyiség kiadó. 

Eladó 

80 elsőrangu yorkshirei választott malac. 

Dr. Brück Ede gazdaságában, Lugoj. (3544) 

Hallókészülékek 

elektromos elővezetésre és próbálása „El- 

vetia" E. Vadász, Timisoara II., Str. Dacilor 

5. - Str. Trei August 27. Optikus, órák, ék- 

szerek. Alapitva 1906. (3549) 

Kertnek, vagy szántóföldnek 

másfél-, egy- és félholdas parcellák III. ke- 

Géza dr. I., Lonovici-utca 8. (3554) 

Eladó 

külföldi gyártmányu nagy kokszkályha jó 

állapotban. Fratelia, I. utca 8. (3556) 

200 holdas 

birtok Lugoj mellett kastéllyal vagy külön, 

saját vasuti allomással, egészben, vagy rész- 
ben eladó. Alföldi Géza dr. I., Lonovici- 

utca 8. ; (3553) 

Sirlámpák, 

fémkoszoruk szép kivitelben, nagy válasz- 

tékban raktáron. Mindennemü heggesztés: 

vállal Katzler, heggesztő. Jakob Andrei, IV., 

Str. Iancu Vacarescu 2 a csirke-piacon. 
III., Str. Porumbescu 80. (3459) 

(3525) 

3 szobás 

utcai lakás (fürdőszoba, cselédszoba, alá- 
pincézve, külön mosókonyha) 1500 lei és 
mellékilletékekért november 1-re átadó. II., 
Str. Bontila 1, a Törökcsászár-épület közelé- 

ben. (3555) 

Bérbez-dő 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Faárber- 

házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 

szalon, esetleg lakásnak, november 1-re. 

Bővebbet Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodájá- 
ban. Telefon 12-31. (3444) 

MODERN TAKARÉKTÜZHELYEK 
KIVÁLÓ 

= MINŐSÉGBEN 

üzlethelyiség 

kiadó a Széchényi-ház melletti uj p. 

I., Str. Napoleon 2. Bővebbet Als 

Pénztárnál, I., Str. Lonovici 4. 

satös 
Elsőrangu vegetáriánus kos 1 

1ázban és házon kivül kapható. C 

adóban. ( 

Fehérnemüjavitást, 
stoppolást, olcsón vállalok. TIT., Stra 
lus 72. / 

a szép akar len 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 

s3szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógya 
tárában a „Fekete Sasho 

Piata I. C. Bratianu 

Déli Mirlap előfizető 
nagy kedvezmén 

Papini: Dante 
Gárdonyi: Dankó Pista 
Adams: Amerika eposza 
Asztalos: II. Rákóczy Ferenc 
Gatti: Musungu 
Sechrenczel: mbesszinia 
Monfreid: Rejtelmes übesszi 
Megyeri: Egy tavasz Marokk 
Rachmanova: Gyermakkorom 
Hull: Kelet árnyékában 
Wangh: Egy maárék por 
Reményik: Költő és valóság 
Szejfullina: Egy kuruzsló él 
Aszlányi: Sok hühó Emmiért 
Mangham: Zsák-ucca 
Hunyadi: Ötpengős lány 
torró: Te és a szerelem 

Kaphatók a 

LEI 600-TÓL 

AlLANDÓ i 
RAKTÁR 

zoMAÁNCSZOTT 
ÉS FEKETE 

TÜZNELYEKBEN 

KÁLMAN DEZSŐ 
SPECIÁLIS TAKARÉKTUZHELYUZEM 

Timisoara IV., Bulev. Carol 40 
(3533) ............ 

ULTURA ete 

yomatott a „lemesvarer Zemung korlorgogepen 


